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Malawi  -  Hekserij en vampirisme (2)

In mijn schriftelijke vraag nr. 47, ingediend op 16 november 2017, over de hysterie 
omtrent ‘vampiers’ in ons partnerland Malawi wees ik de minister op de uit de hand 
lopende situatie daar. Er waren toen al verscheidene doden gevallen, vermeende 
‘vampiers’ die door menigtes op gruwelijke wijze waren gelyncht. 

Uit het antwoord van de minister, dat mij bereikte op 12 december 2017, noteerde ik dat 
hij hierover had geïnformeerd bij de Malawiaanse overheid. De Malawiaanse minister van 
Buitenlandse Zaken, de heer Fabiano, had aangegeven dat de situatie intussen onder 
controle was.

Kort nadat het antwoord van de minister mij werd overgemaakt, las ik in de pers 
evenwel een verhaal over een koppel Vlaamse toeristen dat in oktober was aangevallen 
nabij Mount Mulanje. Hun bezittingen werden beschadigd en zelf werden ze verwond 
door een agressieve menigte die hen voor vampiers aanzag. Zo werd door de Vlaamse 
pers ook vastgesteld dat al sinds begin september het reisadvies voor Malawi was 
bijgesteld. In de Britse pers werd dan weer onthuld dat naast buitenlandse toeristen ook 
artsen werden geviseerd.

In een Reuters-bericht van 13 oktober 2017 wordt president Mutharika geciteerd met 
een voor een staatshoofd behoorlijk bizar citaat, dat hij zou hebben uitgesproken bij een 
overleg met lokale overheden: “If people are using witchcraft to suck people’s blood, I 
will deal with them and I ask them to stop doing that with immediate effect.”

Het lijkt me vanzelfsprekend dat een dergelijke uitspraak door de hoogste nationale 
autoriteit niet zal helpen om de bevolking te overtuigen dat hekserij noch vampirisme 
aan de orde zijn in hun land.

1. Heeft de minister de uitspraak van president Mutharika van 13 oktober 2017 ook 
besproken in zijn overleg met minister Fabiano? Zo ja, hoe werd hierop gereageerd?

2. In hoeverre heeft het aangepaste federale reisadvies voor Malawi gevolgen voor 
onze eigen activiteiten in Malawi? Heeft de minister zicht op een eventuele 
aanpassing van dit reisadvies? 

3. Zijn er sinds 16 november 2017 nog nieuwe feiten te melden inzake deze 
problematiek?
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ANTWOORD 
op vraag nr. 157 van 22 februari 2018
van MARC HENDRICKX

1. Het overleg tussen de AAVR en minister Fabiano dateert van 15 november 2017. De 
inhoud van dit gesprek is weergegeven in mijn antwoord op uw schriftelijke vraag nr. 
47 van 16 november 2017.

President Peter Mutharika heeft zich in zeer duidelijke bewoordingen gedistantieerd 
van geruchten over vampirisme: "There is no evidence of blood suckers. It's a lie 
meant to destabilise the region. Those spreading rumours will face the law." 1

2. Het aangepast reisadvies heeft geen impact gehad op de uitvoering van de Vlaamse 
ontwikkelingssamenwerking, zowel in de focusdistricten Kasungu en Mzimba als op 
nationaal niveau.

De aanpassing van het reisadvies is een federale bevoegdheid.

3. De later verschenen berichten in de Vlaamse pers2 verwijzen naar hetzelfde incident, 
dat plaatsvond in de maand september van 2017. 

Mijn diensten hebben in oktober en november nog meldingen ontvangen van 
incidenten (onder de slachtoffers bevinden zich geen landgenoten). 

Sinds december 2017 zijn hierover geen berichten meer verschenen in de media. 
Volgens een verklaring van de minister van Binnenlandse Zaken van begin december 
zou de situatie ondertussen stabiel zijn.

1 https://www.nyasatimes.com/malawi-conducting-operation-bata-blood-sucking-hotspots-minister/ 
2    - Belgisch koppel uit 4x4 gesleurd en in elkaar geslagen door woedende menigte die 

hen voor vampiers hield, Het Nieuwsblad, 6 december 2017
- Hoe een oud spookverhaal in Malawi dit Vlaamse koppel bijna fataal werd. 200 

woeste dorpelingen dachten dat ze ‘vampiers’ waren, Het Nieuwsblad, 18 
december 2017

https://www.nyasatimes.com/malawi-conducting-operation-bata-blood-sucking-hotspots-minister/

